

# ÚSPEŠNÁ ŽATVA RECITÁTOROV NÁŠHO REGIÓNU

Na krajskej súťažnej prehliadke v umeleckom prednese poézie a prózy detí, mládeže, dospelých recitátorov a divadiel poézie *Sládkovičova Radvaň 2011* v Banskej Bystrici sa tento rok ukázalo naozaj veľa talentovaných recitátorov. Boj nebol ľahký, veď išlo o veľa – víťazi jednotlivých kategórií postupujú totiž na celoslovenskú prehliadku Hviezdoslavov Kubín! A že má aj naše mesto naozaj talentovaných recitátorov, ktorí sa len tak nestratia, hovoria výsledky tejto prehliadky.

## I. kategória: Poézia

V tejto kategórii sa objavili, podľa slov poroty, výrazné recitátorské osobnosti s citom pre obsahovú aj výrazovú stránku textu. Miestami však pretrvávali typické nedostatky detského prednesu.

V tejto kategórii náš región reprezentovala **Soňa Turčanová** zo ZUŠ Z.Strnadovej - Parákovej v Žiari nad Hronom. Obsadila nádherné **1. miesto**. Sonička zaujala porotu zriedkavou schopnosťou pre prednes humorného textu. Porota ju preto odporučila na celoslovenskú prehliadku Hviezdoslavov Kubín 2011.



Soňa Turčanová



Alexandra Galetová

## II. kategória – poézia

Podľa slov poroty sa v tejto kategórii objavil problém s výberom textu, pri ktorom recitátori unikli raz o kategóriu vyššie, raz naopak. Opúšťajúc detský výraz a nestihajúc vybudovať novú kvalitu, zostávali prednesy v rovine popisnosti.

V tejto kategórii prezentovala svoje recitátorské schopnosti **Laura Bugajová** zo ZŠ Ul. Jilemnického v Žiari nad Hronom a obsadila krásne **3. miesto**.

## II. kategória – próza

Úroveň tejto kategórie bola podľa slov poroty lepšia ako minulý rok. Dramaturgicky boli texty pestré, od autorskej rozprávky, sociálnej poviedky či príbehovej prózy s detským hrdinom až po detektívku. Prevládala spontánnosť vo výraze a bezprostredné rozprávačstvo. Najviac však porotu oslovil lyrický prejav **Alexandry Galetovej** zo ZUŠ Z.Strnadovej – Parákovej v Žiari nad Hronom, ktorá obsadila **1. miesto** v danej kategórii a bude náš región reprezentovať na celoslovenskej prehliadke Hviezdoslavov Kubín 2011.

## III. kategória - poézia

Táto kategória bola tento rok hodnotená negatívnejšie, nakoľko úroveň prednesov bola nižšia ako po minulé roky. Objavila sa disproporcia medzi prednesmi technicky dobrými, ale z hľadiska

sprostredkovania významov a dosiahnutia celkového tvaru málo účinnými a prednesmi menej dokonalými, ale významovo presnejšími a emocionálnejšie vernejšími.

V tejto kategórii nás preto milo prekvapilo **2. miesto Karin Vozárovej** zo ZŠ Ul. P.Križku v Kremnici.

Z detských recitačných kolektívov postupuje na celoslovenskú prehliadku Hviezdoslavov Kubín 2011 **DDS ZRKADLO pri ZUŠ J.L. Bellu, Kremnica** so svojou inscenáciou podľa básne M. Ráfusa vychádzajúcej z rozprávky o troch zhavranelých bratoch pod názvom **SESTRÍČKA**. Podľa slov poroty priniesla inscenácia ucelený tvar, v ktorom dominoval divadelný znak a režijná koncepcia.

Touto cestou ďakujeme pedagógom, pripravujúcim jednotlivých recitátorov a zároveň aj všetkým členom poroty regionálneho kola Hviezdoslavovho Kubína, ktoré tento rok organizovalo CVC v Žiari nad Hronom, za ich objektívne a vysoko profesionálne hodnotenie prednesov, o čom svedčí aj ich umiestnenie v krajskom kole.

Naša vďaka patrí všetkým recitátorom, za krásnu reprezentáciu nášho regiónu a víťazom jednotlivých kategórií želáme veľa síl na celoslovenskom kole Hviezdoslavov Kubín 2011.  
Všetkým Vám ku krásnym oceneniam GRATULUJEME.

Mgr. Martina Gubková  
CVC Žiar nad Hronom